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ΘΕΜΑ: «Δεκάδες “άδικοι” θάνατοι στο Γ.Ν. Κατερίνης λόγω “Covid-19”»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με μαρτυρίες κατοίκων της Πιερίας και ιατρικού-νοσηλευτικού προσωπικού, του
Γ.Ν.  Κατερίνης,  καθώς και  σύμφωνα με  τοπικό  δημοσίευμα  του  διαδικτύου,  της  12ης

Δεκεμβρίου 2020, δεκάδες άτομα απεβίωσαν «αδίκως» στο Γ.Ν. Κατερίνης, λόγω του ιού
«Covid-19», το τελευταίο χρονικό διάστημα. Πολλοί εξ’ αυτών, ήταν άνθρωποι νέοι και
χωρίς υποκείμενα νοσήματα. Επιβεβαίωση για την όλη προβληματική κατάσταση που
επικρατούσε κι ως ένα βαθμό, ακόμη επικρατεί στο Γ.Ν. Κατερίνης, είναι και η μαρτυρία
του καθηγητή και διευθυντή της Γ΄ Παθολογικής Κλινικής του “Ερρίκος Ντυνάν”, η οποία
αποτυπώθηκε σε ανάρτηση Μέσου Μαζικής Δικτύωσης. Σε αυτήν εκφράζει τα βιώματά
του  και  τις  δυσάρεστες  εικόνες  που  σχημάτισε  και  εντύπωσε από την  παρουσία  και
προσφορά του, επί  ένα 8ημέρο,  στο Γ.Ν.  Κατερίνης.  Συγκεκριμένα,  γράφει:  «8 μέρες
στην κλινική Covid-19 του Νοσοκομείου Κατερίνης. Ίσως οι πιο πυκνές ιατρικές ημέρες
και ώρες της ζωής μου. Σίγουρα οι πιο πικρές. 90 νοσηλευόμενοι ασθενείς καθημερινά,
140  συνολικά.  Δεκάδες  θάνατοι.  Συνεχείς  διασωληνώσεις.  Ένα  μεσημέρι  δώσαμε  7
εξιτήρια,  το  απόγευμα  τα  κρεβάτια  τους  ήταν  πάλι  γεμάτα.  Στο  ΤΕΠ  κρατούσαν
αρρώστους ακόμη και 36 ώρες μέχρι να βρεθεί κρεβάτι στην κλινική…  Πολλοί  σχετικά
νέοι, 45-60 ετών. Κάποιοι με μικρά παιδιά: "σώσε με γιατρέ, έχω παιδιά να μεγαλώσω".
Σπάραζε η καρδιά  σου.  Την 2η ημέρα  διασωληνώσαμε 39χρονο. Έπειτα από  λίγο και
47χρονο…Πολλές ελλείψεις,  κυρίως, σε εξειδικευμένο ιατρικό  προσωπικό.  Χωρίς
πνευμονολόγο...  Πάρα  πολλοί  ιατροί  ασθενείς με covid,  ταυτόχρονα.  Επιστρατευμένες
όλες οι  ειδικότητες του  νοσοκομείου.  Τι  μπορούν όμως να  προσφέρουν στην βαριά
πνευμονία  του covid ιατροί  μη σχετικών ειδικοτήτων;  Κάνουν ό,τι  μπορούν με αγάπη,
φιλότιμο και αυτοθυσία πολλές φορές. Δεν αρκεί όμως…» και συνεχίζοντας αναφέρει «…
Εμείς στην Αθήνα  ζούμε σε μια  άλλη πραγματικότητα.  Μακριά  από  τη ζοφερή
πραγματικότητα των νομαρχιακών νοσοκομείων, όπου το σύστημα Υγείας δεν μπορεί να
ανταποκριθεί  σε αυτό  το τεράστιο φορτίο τόσων πολλών ασθενών με πνευμονία
ταυτόχρονα. Δεν ήταν σχεδιασμένα για τις συνθήκες που απαιτούνται στην αντιμετώπιση
της πανδημίας...».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Βάσει  ποιών  αντικειμενικών  κριτηρίων  κρίθηκε  το  Γ.  Ν.  Κατερίνης  «Νοσοκομείο
Αναφοράς»,  με  δεδομένη  την  έλλειψη  στο  εν  λόγω  πνευμονολόγου  και  γενικότερα,
εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού;

2.  Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στη στελέχωση του Γ.Ν. Κατερίνης με το απαραίτητο
εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό στις ειδικότητες «κλειδί», οι οποίες σχετίζονται με την
αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού;

3.  Με δεδομένο ότι,  η Πιερία φιγουράριζε και  συνεχίζει  να βρίσκεται  στις υψηλότερες
θέσεις του πίνακα των κρουσμάτων νόσησης από κορωνοϊό της χώρας, προτίθεσθε να
διερευνήσετε, εάν προκύπτουν ποινικές ή διοικητικές ευθύνες έναντι όσων διαχειρίστηκαν
την επιδημιολογική κατάσταση σε επίπεδο Πιερίας και  ιδιαιτέρως,  όσων ενεπλάκησαν
στη  διαχείριση  των  κρουσμάτων  νόσησης  από  κορωνοϊό,  αφ’  ής  στιγμής  κρινόταν
αναγκαίο ότι, τα εν λόγω κρούσματα έχρηζαν νοσηλείας στο Γ.Ν. Κατερίνης;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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